

# 國際扶輪台灣總會報導

## 原住民文化健康嘉年華籌備會

經過多次聯繫原民會，希望能與新任主委夷將·拔路兒會談，卻屢被擋在門外，最後，還是由高志鵬主委出面安排才如願。9月2日上午 11:30 在高主委辦公室進行討論，主委除感謝扶輪社一年多來對部落文化健康站改善設施設備的貢獻及付出，並同意配合辦理嘉年華會的事項如下：

1. 準備表演團體 2-3 項。
2. 協助租借場地。
3. 場地舞臺及背板佈置。
4. 行文邀請桃園市、新竹縣、苗栗縣老人參與活動。
5. 媒體部分請原民臺配合採訪。
6. 列為指導單位配合發函邀請長官貴賓出席。
7. 依扶輪社提供感謝名單製作感謝狀。

## 原住民文化健康站服務列車報導

副秘書長 Judy 彙整

台東縣原住民文化健康站共有 20 站，今年 5 月理事長親率團隊訪視，瞭解各站需求，



回來後廣邀各社參與。謝謝副主委 PP Steve 的大力募款，獲得桃園分區的熱烈迴響，終於湊足預算。

由於路途遙遠，時間緊迫，幸有玉里社 IPP Building 和原民社 IPP Lisa 兩位新婚夫婦，極力相挺，不辭辛勞，於 8 月 31 日、9 月 1 日兩天帶著工程人員再做一次施工訪視。



台東天氣非常炎熱，兩天頂著酷暑跑完十幾個站，行程相當緊湊，簡直累壞了他們，真的太辛苦了！感謝兩位 IPP 為扶輪的付出，為總會賣力！

## 扶輪故事館——東河衛生室封頂儀式；105 年 8 月 14 日在東河部落

桃園永晴社 CP Archi 張惠鈴



今天是東河部落扶輪故事館要「封頂冠」的好日子。一早，總會服務計畫主委 PDG ENT 及副主委 PP Steve 就來到我的辦公室，預計在早上 7 時出發。一行人，總共有 13 位扶輪社友出席參加這次苗栗縣南庄鄉東河部落文化健康站；新建工程案「封頂冠」典禮儀式。今天的天氣怡人，一路上風景更是秀麗，同時也感謝老天爺的幫忙，因為兩天前在南庄地區，每天的中午都還會下著滂沱的大雷雨。所以，總是在天晴的時候都會有著感恩天晴的好心情。服務團隊為典禮準備祭拜的牲禮、水果、點心及香炮後，出發前往南庄東河部落。到達東河部落的時候是早上的 9 時半，儀式是在早上 10 時半開始報到，所以距離開始的時間也非常的充足。此時，居民也已經陸續的在故事館的周圍協助幫忙打理環境，幫忙準備要祭拜的用品與擺設在供桌上，看到居民們與扶輪社友們合力共同參與扶輪的友誼與扶輪的服

務，是這次為這個新建築物服務的另一個最好的扶輪學習。

早上 11 點鐘的時候，儀式正式開始苗栗縣最關心部落居民的潘議員、發展協會的理事長及總幹事也都陸續到場參與，非常感謝苗栗縣政府原住民文化事務局主任、課長、秘書及部落居民很多的幫忙，這一路上的支持讓東河部落的這個案子能夠工程順利進行。在扶輪台灣總會楊敏盛理事長的指示下這次的儀式由主委代表主祭。回想一年前東河部落當時原址的衛生室現在即將成為東河的扶輪故事館，相信這個儀式的舉辦對許多參與施工的扶輪社友及各方友誼來說，它才是最佳的感恩日。由於這個建築物是斜屋頂沒有所謂真正的樓頂版而是只有斜向樑結構，所以在屋頂蓋板的部分是有鋼瓦材配合結構樑呈現的一個建築物，於是在屋頂大面積覆蓋的過程當中，應該有一個尊重建築物的儀式為





建築物與部落祈福，所以當時才有了這個想法及今天典禮的執行。

典禮儀式的過程中安排苗栗縣政府貴賓致詞。國際扶輪台灣總會原住民部落文化健康站服務計畫主



委 PDG ENT、東河社區發展協會理事長林德昌先生致詞後，祈福典禮開始，先以賽夏部落的祈福方式祈福。大家在賽夏族的祈福儀式的過程當中一字排開，由部落耆老帶領，要大家拿著手祈福的小米糲及山豬肉串向山與祖靈致敬。接著再以閩南的祈福儀式進行。司儀請在場所有與會的貴賓在最後一塊屋頂板上簽名時，則正式進入這個祈福最重要的一個歷史時刻。大吊車把屋頂的最後一塊鋼瓦緩緩升起，禮炮也隨著鋼瓦的吊掛上升為建築物祈福，代表著這個建築物的圓滿與平安！當所有的人聽到：興建工程「封頂冠」儀式——封頂起，鳴炮！的時候這祈福才算真正的完成。許多的居民也不約而前的前來一起參與這一次活動的祈福，現場的人都非常的感動，部落居民也非常感謝國際扶輪台灣總會為原住民部落造福與協助。在儀式的最後由文化健康站的服務計畫

主委代表台灣扶輪總會將文化健康站建築物的外觀 3D 裱褙圖致贈給苗栗縣政府，並由原住民文化事務局主任代表接受。典禮更是一片歡喜，也在所有人的祝福聲中有著最誠摯的扶輪服務。雖然每個人都頂著大太陽來做服務的工作，可是每一個人的心裡，卻是溫暖的！熱情的！當然，

最後主委 PDG ENT 及副主委 PP Steve 也不免俗的，再次感謝參與儀式舉行的所有與會人士。還發送了每人一個紅包，感謝大家的用心與付出，真的好溫馨！

在東河部落；一個服務讓我們擁有最好的參與扶輪，改變人生的服務經驗。  
正所謂：加入扶輪社；進來學習，出去服務。

